

2023年
10月24日
星期二
农历癸卯年九月初十
第79期(总第2752期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

学思想 强党性 重实践 建新功

推动主题教育走深走实

控江中学庆建校70周年
创新型高中建设再启航

本报讯 七秩正青春，奋楫再启航。10月22日，上海市控江中学举行建校70周年庆典大会。区委书记薛侃，区委副书记、区长周海鹰，区委副书记周嵘，副区长王浩，区人民检察院检察长康强出席活动。

活动现场，控江中学的校友代表中国人民解放军国防大学原政委童世平上将，崇明区委副书记、区长李峻，上海市地方志编纂委员会办公室党组书记王玉梅，上海市政协提案委员会常务副主任翁文磊，上海市城乡建设和交通工作党委原书记、上海市人大城市建设环境保护委原主任委员崔明华，杨浦区政协原副主席吴伟国等参加。师生动情歌唱校歌《瞩目控江》，为走过悠悠七秩岁月的控江中学送上了最诚挚的祝福。

上海市控江中学创办于1953年，系市政府在杨浦区工人新村创办的首批新型完全中学之一。多年来，控江中学以其优良的办学传统、鲜明的办学特色、优异的教育质量，赢得了良好的声誉，2005年，被上海市教委评为首批“市实验性示范性高中”。庆典大会以“薪火荣光”“岁月流芳”“弦歌荡漾”“奋楫逐浪”四大篇章，发出了控江人“为办成让人民满意的学校而上下求索”的时代宏愿，回顾了控江中学70年风雨兼程、奋力追梦的历程。

庆典现场，“致海书院”创新人才培养项目启动，并为“心·未来”校家社协同育人实践基地授牌。未来，学校将继续坚持“倡导自主、追求创新”的办学理念，秉持“立己达人、控江致海”的校训，培养具备“自辨、自学、自锻、自立”素养和胸怀天下、服务社会的优秀高中毕业生，把学校办成一所“治理有道、育人有方、教学有法、自主有序”的创新型高中。 ■宋玥

东郸小区拆除重建
项目居民集中搬场

本报讯 10月22日下午，东郸小区拆除重建项目举行集中搬迁仪式。区委书记薛侃，区委副书记、区长周海鹰，区委常委、副区长徐建华来到活动现场，送别居民朋友，并送上美好祝福。

现场气氛热烈，五角场街道联合卫百辛(集团)、区第一征收所共同成立的青年突击队“蓝马甲”、上海财经大学的“红马甲”志愿者以及特保队员们穿梭于各个楼栋之间，合力保障着东郸小区的搬场事宜。居民与工作人员一一挥手告别，8辆大型搬场车承载着对新生活的热切期盼，有序驶离了东郸小区。

东郸小区建于上世纪六七十年代，拆除重建项目完成后，将建成5幢全新住宅、1幢社区配套用房，新增配备完善的绿化、垃圾用房、地下车库等设施，彻底改善居民居住条件。 ■宋玥

持续推进群团工作改革 持续提高组织效能

薛侃赴区科协、区红十字会、区残联等群团组织开展调研

本报讯 为深入贯彻习近平总书记关于党的群团工作的重要论述，不断加强和改进群团工作，按照区委主题教育工作安排和大兴调查研究部署要求，近日，区委书记薛侃先后赴区科协、区红十字会、区残联等群团组织开展调研，听取相关工作情况汇报。副区长于洋参加。

薛侃对区群团组织为杨浦高质量发展所作的贡献予以充分肯定。他指出，近年来，区群团组织围绕中心、服务大局，稳步推进各项工作，取得了明显成效。区科协以深化改革为动力，以建设科技工作者之家

为抓手，为杨浦成功创建“科创中国”试点城区、全国首批创新驱动示范区作出了积极贡献。区红十字会秉承“人道、博爱、奉献”精神，扎实做好人道救助，积极开展人道服务，把党和政府的关心、关爱传递到人民群众心中。区残联聚焦“三阳”机构建设，全力推进残疾人社会保障、康复服务、无障碍环境建设等工作，不断增强残疾人的获得感、幸福感、安全感。

薛侃指出，群团组织是党和政府联系人民群众的桥梁和纽带，是推进杨浦高质量发展的重要力量。

要强化政治引领，把牢正确方向。紧密结合主题教育，深刻领会、准确把握习近平总书记关于群团工作的重要论述，进一步用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，确保群团工作始终沿着正确方向前进，把广大群众紧密团结在党的周围。要强化担当作为，服务中心大局。全区当前的中心工作就是全力推动人民城市新实践、创新发展再出发，区群团组织要自觉把工作放在全区经济社会发展大局中去谋划，找准切入点和突破口，

坚持主动担当、积极作为，坚持走在前列、干在实处，以更实际的行动和更积极的措施，助力杨浦把人民城市建得更暖、把创新品牌打得更响。要强化自身建设，激发组织活力。紧紧围绕落实党中央关于群团工作的部署，按照强“三性”、去“四化”要求，持续推进群团工作改革，加强干部教育培训，推动干部练好内功、增强本领，建设一支高素质专业化干部队伍。持续提高组织效能，不断强化触角、延长手臂、加强服务，推动组织嵌入基层、工作融入基层、力量深入基层。 ■记者 宋玥

以戏剧链接世界，首届秋是国际戏剧季开幕

本报讯 一架钢琴放置在舞台正中央，伴随着男女主角的指尖演奏，漫天花瓣徐徐飘落……10月20日，被称为史上经典双人音乐剧之一的《过去五年》登陆YOUNG剧场，同步拉开了首届秋是国际戏剧季的大幕。

上海市文化和旅游局党组书记、局长方世忠，杨浦区委副书记、区长周海鹰，杨浦区人大常委会主任程绣明，杨浦区政协主席邵荀出席开幕式。上海财经大学常务副校长徐飞，区领导李猛、卢刚、蔡伟、王浩、吴雷、祁克萍出席当晚的开

幕仪式。

首届秋是国际戏剧季由杨浦区人民政府主办，杨浦区文化和旅游局与YOUNG剧场共同承办，是杨浦区积极引入优质文化资源，以高品质内容带动公共文化服务体系高质量发展的又一次探索。

深入践行人民城市理念，贯彻落实“创新发展再出发”战略部署，依托上海大剧院专业力量和上海国际艺术中心的大力支持，探索打造国际化文化艺术品牌，达到高品质的文化供给，

(下转第4版)



共谱军民“鱼水情” 书写双拥“新答卷”

杨浦区创建上海市双拥模范区考察评估汇报会举行

本报讯 10月19日，杨浦区创建上海市双拥模范区考察评估汇报会举行。市退役军人事务局一级巡视员屈新平率市双拥模范区创建评选实地检查组，对杨浦区2019—2023年度双拥模范区创建工作进行考察评估，书面审议了区双拥创建工作资料，并就相关部门单位履行双拥工作

职责情况进行提问。

区委副书记、区长、区双拥工作领导小组组长周海鹰，区委常委、区人武部政委、区双拥工作领导小组副组长李猛，区人大常委会副主任顾毓静，副区长、区双拥工作领导小组副组长于洋，区政协副主席明依参加会议。

周海鹰向检查组汇报了杨浦区双拥工作的情况。他指出，多年来，杨浦军地携手奋进、同创共建，已连续九次荣获“全国双拥模范城”。新一轮创建以来，全区军民高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，不断强化军地军民的鱼水深情。军地携手更加紧密。围绕国防

军队建设大局和杨浦“四高城区”建设实际，完善和落实军地联席会议协调机制，形成区、街道、居委“三级”双拥网络和退役军人服务保障体系。实事拥军扎实见效。始终把双拥工作摆在事关全局的重要位置，积极保障部队执行任务，加大部队建设支援力度。 ■记者 宋玥

追寻红色记忆 重温党史初心 区政府党组瞻仰中共一大会议址，开展主题教育读书班集中学习

本报讯 10月20日，杨浦区政府党组举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班集中学习会。为进一步推动主题教育走深走实，会前，区领导周海鹰、徐建华、施方、于洋、祁克萍赴中共一大纪念馆、中共一大会议址开展参观学

习，在回顾党的百年奋斗历史、重温入党誓词中深刻感悟党的初心使命。

中共一大纪念馆以“伟大的开端”为主题，以“初心使命”贯穿展览始终，如徐徐展开的红色画卷，记录着历久弥新的红色记忆。走进纪念馆，区领导一行以聆听讲解、参观文

物实物、查看图片图表、观看动态视频等形式，先后参观了“前仆后继、救亡图存”“民众觉醒、主义抉择”“早期组织、星火初燃”“开天辟地、日出东方”“砥砺前行、光辉历程”等展厅，回望中国共产党走过的奋斗历程，重温中国共产党建党初期在上海的革命

实践，深切感悟中国共产党人历久弥坚的初心和使命。

位于兴业路76号的中共一大会议址，是中国共产党人的精神家园，是我们党梦想起航的地方。区领导一行走进中共一大会议室原址，驻足聆听讲解、凝视复原场景，(下转第4版)